

въ дер. Лотани въ округѣ Сигу юго-западной Гань-су, но большое количества около города Хой-сянь въ юго-восточной части той же провинціи въ декабрѣ, январѣ, февралѣ и марта. Въ восточной части Китая она очень обыкновенна на сѣверѣ и даже въ самомъ Пекинѣ¹⁾ во время пролета по крайней мѣрѣ до бассейна нижняго течения Голубой рѣки, гдѣ STYAN²⁾ наблюдалъ ее въ большомъ изобиліи съ одной стороны въ октябрѣ и ноябрѣ, а съ другой въ марта. Далѣе къ югу она тоже не рѣдка: И. С. Поляковъ собралъ нѣсколько экземпляровъ въ декабрѣ въ низовьяхъ р. Мынъ близъ Фу-чоу, а по TOUCHE'у³⁾ она обыкновенная зимующая птица какъ въ сѣверо-западной части провинціи Фу-цзянъ (Kuatun, prov. Fo-kien), такъ и на ея побережье (Фу-чоу, Swatow, Ching-Tang-Ling въ 100 м. къ сѣв.-зап. отъ Фу-чоу). Наконецъ съ побережья пров. Гуань-дунъ (Kwang-tung: Мокко, Гонгъ-конгъ) ее приводитъ OGILVIE-GRANT⁴⁾. По мнѣнію CAMBELL'я⁵⁾ въ самые холодные мѣсяцы она покидаетъ Корею, но на островахъ Японскаго архипелага кромѣ Иессо живеть по мнѣнію SEEBOHM'a⁶⁾ осѣдло. На Tsu-sima изъ группы Ліу-ку она добыта въ декабрѣ и январѣ⁷⁾, а въ сѣверной Формозѣ въ октябрѣ⁸⁾.

Къ роду *Ianthia*⁹⁾ относятся теперь 4 формы: *I. cyanura* (PALL.), *I. rufiflata* BLYTH ex HODGS., *I. hyperythra* BLYTH и *I. indica* (VIEILL.). Изъ нихъ первыя двѣ весьма близки и въ виду существованія переходныхъ особей должны считаться конспецифическими формами. *I. hyperythra* и *I. indica* стоятъ особнякомъ; по строенію *I. indica* ближе къ первымъ двумъ, чѣмъ *I. hyperythra*; по окраскѣ самцы ихъ ближе другъ къ другу, чѣмъ къ первымъ двумъ, но самки рѣзко различаются по цвѣту хвоста, который у

1) DAVID et OUSTALET, Ois. Chine, pp. 231—232.

2) Ibis, 1891, pp. 323, 349.

3) Ibis, 1899, p. 422; 1892, p. 424; 1897, p. 602.

4) Ibis, 1904, p. 240.

5) Ibis, 1892, p. 233.

6) Birds Japan. Emp., p. 58.

7) СЕЕВОНМ, Ibis, 1893, p. 48.

8) TOUCHE, Ibis, 1898, p. 367.

9) Весьма неестественный комплексъ *Tarsiger* Cat. B. Brit. Mus. (IV, pp. 254—261) нынѣ совершенно правильно разбитъ на 4 рода. Родъ былъ установленъ HODGSON'омъ для своего *T. chrysoeus*, за которымъ и долженъ бытьдержанъ. Такъ наз. *Nemura hodgsoni* MOORE 1854 относится повидимому къ мухоловкамъ, тождественна съ *Nitidula campbelli* JERD. & BLYTH 1861 и переходитъ въ рода *Nitidula*. Для *T. stellatus* (VIEILL.) CABANIS еще въ 1847 г. установилъ родъ *Pogonocichla*, куда этотъ видъ и переходитъ со всѣми впослѣдствіи описанными африканскими формами. Типомъ рода *Nemura* HODGSON въ 1845 избралъ свою *N. rufiflata*, но въ 1796 г. LATREILLE предложилъ название *Nemoura*, которое впослѣдствіи стали писать болѣе правильно *Nemura*, для рода отр. *Plecoptera*, а потому BLYTH замѣнилъ его въ 1847 г. названіемъ *Ianthia*.